ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯПТЕСЫ! EHITE

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 43 (5913). • СРЕДА, 15 марта 1972 года.

● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ДИРЕКТИВНОЙ СТРОЙКИ

Успешно несут трудовую вахту работники ПМК-11 треста «Волгсдонскводстрой» на строительстве Николаевского гидроузла.

Первенство в соцсоревновании удерживает здесь бригада монтажников Н. А. Нарумова, перевыполнившая производственное задание февраля на 24 процента, и бригада плотников А. И. Кашицынана 111 процентов.

Высские произведственные показатели также у экскаватерщика В. С. Донскова, бульдозериста В. С. Щучкина, электромонтера В. Д. Войнова.

И. КРЮКОВ, начальник ОТиЗ треста.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕДЕЛЯ ДЕВЯТАЯ

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнуясь в честь пятидесятилетия образования Союза ССР, цимлянские животноводы добились за два месяца неплохих результатов, тем более, что это были трулные зимние месяцы-

€ по производству мелока впереди пятая молочнотоварная ферма колхоза «Большевии», нетовой руководит Федор Михайлович Полубедов Средний надой на фуранцую корову за два месяця по ферме -531 килогра: Даже от занимающей второе место МТФ № 1 птицесовхоза имени Чернинова (бригадир Н. А. Кобцев) лидеры ушли вперед на 144 килограмма.

 В ЛИЧНОМ соревновании доярки из «Больше-А. С. Песковой из колхоза гурте И. Я. Одарчук — имени Ленина, надоившей 518 граммов. А телята за два месяца по 625 нилограммов на фуражную нолову. Но зато со второго по пятое место идут 3. И. Калинина, Е. И. Нефедова, Г. Н. Яковлева, Н. П. Забазнова — все из «Бельшевина». Надон в их группах колеблются от 550 г до 579 нилограммов на ко-

• СРЕДИ телятниц. занятых на доращивании ысвпереди также колхоза животноводы «Большевик»—3. А. Стротеева, среднесуточный прикаждого теленка граммов, и И. Я. Писаревская с результатом всего на один грамм меньше По-прежнему впереди также К. П. и Е. П. Поляновы из колхоза- «Искра».

ТЕЛЯТНИЦА нолх имени Орджоникидзе К. И. Гордеева выращивает телят на подсосс. Ее питомцы в среднем за сутки прибавляют в весе по 960 грам-MOB.

● СРЕДИ скотников, занятых на откорме молодняка крупного рогатого скота, впеседи А. Ф. Снибан из мясосовхоза «Большовский». При плане 520 он получает среднесуточные привесы по 578 граммов.

• ПТИЧНИЦА птицесовхоза имени Черникова первая среди своих коллег. Взяв высоное обязательство, -215 яиц от курицы-несушки в год - за два месяца она получила по 36 16 избирательного округа дениях; рост благосостояяиц на несушку.

HATAJO YCHEXA

пор, как в откормсовхозе дали привес по 990 грам. «Волгодонской» было тя- мов. желым положение с знмовкой скота.

Благодаря принятым мерам, положение коренным несуточный привес бычобразом нзменилось. Большую исмощь оказали хозяйства района, которые передали совхозу большое количество кормов. Трест «Скотопром» также выделил из своего фонда более 300 тони концентрированных кор-

В течение февраля весь крупный рогатый скот получал полноценные рационы. И результаты налицо. В гурте Л. А. Штынь среднесуточный привес телят рождения 1971 года составил 653 директор откормсовхоза грамма, в гурте Е. А. Петвика» уступили первенство рик — 779 граммов, в 518 граммов. А телята

Прошло лишь немно- рождения 1972 года, со. гим больше месяца с тех держащиеся на подсосе,

> Радуют нас своими результатами и животноводы отделения № 2, средков на отне ме составил в феврале 738 граммов.

В среднем по откорм. совхозу среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота соста. вил в феврале 664 грам. ма. Но животноводы откормсовхоза «Волгодонской» не останавливаются на достигнутом. Их девиз — довести привесы на откорме прупного рогатого скота до . 800-900 граммов в сутки.

к. САЛИХОВ, «Волгодонской», кандидат сельскохозяйственных

Равнение — на лучших

своего труда полутысячный коллектив автотранспортного предприятия посвящает юбилейной вахте в честь 50-летия образования СССР. 18 бригад водителей, кондукторов и. оспаривают ремонтников право называться лучшими коллективами предприятия.

Хорошо трудится бригада ремонтников, руководит которой коммунист И. Н. Свинцов. Оособым трудолю бием отличается в бригаде Г. М. Портенко. Он в совершенстве освоил профессию карбюраторщика п ремонтирует бензонасосы,

механизмы автомащин и ков. автобусов. Несмотря на свои 58 лет. Григорий Моисеевич. неутомимый человек, выполняет заказы

Инсьма рабочих

на ремонт в предельно сжатые сроки.

Трудолюбием отличаются в обригаде коммунист-электрик А. В. Быстров, слесарь И. Ф. Блошкин и другие. Моторист Ю. А. Сиволапов, водитель И. С. Булипов тоже являются

Уже девятую неделю водопомпы, тормозные кра- гордостью предприятия. Их ны и другие сложные имена — среди передовия

> Высоких производственных показателей добилась за последнее время бригада водителей грузовых машин А. С. Гончарова.

Перед работниками предприятия стоит еще одна не менее важная забота весны - посевная Надо перевезти с Инколаевского элеватора на Волгодонской более 300 тони зерна.

Мы не сомневаемся, что и с этой задачей справи. CH.

> K. TEPEXUH. наш внешт. корр.

Помощник мастера Цимлянской прядильноткацкой фабрики, коммунист Н. А. Гильденбрандт обслуживает
несколько ткацких станков. Его обязанность — содержать оборудование в
исправном состояним.
Кроме того, опытный
специалист оказывает
большую помощь прядильщикам в освоении
техники.

Техники, На снимке: Н. Гильденбрандт с прядильщи-цей В. Репиной.

Фото А, Бурдюгова,





на первом месте

комомната каждую ислежо подводит итоги 143 процента. соревнования работликов предприятия в честь 50-летия образования СССР.

да, где начальником А. Н. Карпенко, Здесь

Штаб ударной вахты лесонеревалочного производственное задание выполнено на

Наилучших результатов в соревновании добилась бригада по ремонту технологиче-По итогам работы за восьмую неделю ского оборудсвания, возглавляемая механи-первое место присуждено коллективу рей-ком Г. Ф. Кубыщкиным.

И. САШКИН.

С У сессии Волгодонского горсовета

Сегодня—в плане, завтра—наяву

депутаты единогласно утвердили КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ВОЛГОДОНСКА

работке приняли участие ный — план реждения города, коллективы, депутаты городского городского хозяйства. Совета, партийные и советские работники. Как отметил докладчик - председатель горисполкома В. И. Вдовикин и выступившие в прениях - главный инженер химического комбината И. М. Болотин, депутат от 9 избирательного округа А. И. Шабала, заве-

Над преектом комплекс- А. Г. Назаренко, начальник изго плана социального раз- первого строительного упвития Волгодонска несколь- равления Г. Е. Шпаченно, месяцев работала специ- секретарь городского комиальная комиссия. В его раз- тета партии И. П. Крахмальмногие специалисты и уч- все стороны жизни трудящихся города, все отрасли

Своим решением сессия единогласно утвердила социальный план развития города 1971-1975 rr.

Что же собой представляет план? Он состоит из восьми разделов: научнотехнический прогресс и дующая городским отделом развитие города: улучше-здравоохранения Д. И. Са- ние условий труда, предуразвитие города: улучшемарина, преподаватель .7-й преждение профессиональ-школы Н. П. Беляевская, ных заболеваний и произтехнолог горбыткомбината водственного травматизма М. М. Зубнова, депутат от на предприятиях и учреж-

ния и улучшение жилищнобытовых условий населе- как отмечено в плане, одния: развитие здравоохра- ной из главных задач являнения, физической культу- ется — дальнейший рост ры и спорта; образование, эффективности производствоспитание молодежи; ком- ва на основе технического мунистическое воспитание: перевооружения предприяудовлетворение потребности тий, совершенствования ор охватывает духовного развития чело- ганизации труда и управле века; укрепление трудовой дисциплины.

> Характерной особенностью его является то, что, базируясь на точных экономических расчетах, глубоком анализе, он открывает перед трудящимися города «возможность полного и беспрепятственного развития не только местных особенностей, но и местного почина, местной инициативы, разнообразия путей, приемов и средств движения к общей цели».

(В. И. ЛЕНИН).

В текущем пятилетии, ния производством, твор ческой активности коллек тива, улучшение их условий труда и быта.

До конца пятилетки в городе будет внедрен метод непрерывного процесса окисления па. рафина, построен опытно - промышленный цеу сульфатированию первичных высших жирэксплуатацию цех го жидких производству моющих средств, произведена : реконструкция цеха производству древесностружечных

плит, построены третья, четвертая и пятая очереди элеватора. Планируется на осуществление этих мероприятий выделить 17 миллионов рублей, из них 14 миллионов на новое строительство.

Намечено продолжить совершенствование саратовской системы бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления. Уже в нынешнем году в городе переведут на бездефектный труд не менее 80 процентов всех нехов, планируется сдача не менее 95 процентов продукции с первого преттявления. В течение пятилетки, как отмечено в плане, следует добиться присвоеных спиртов в тоне сер- ния Государственного зна-ного ангидрида, введен в жа качества не менее пяти видам продукции и увеличить выработку продукции с Государственным знаком качества в 2.1 ра-

(Окончание на 3-й стр.). an secondario de la compania del compania del compania de la compania del la compania de la compania del la compania de la compania de la compania del la compania de la compania del la compania TITITIE.

Каждый день - урожаю!

TEXHUKY— B ГОТОВНОСТЬ

Труженикам пкущего года предстоит ыполнить большой объем производительности агрегас посевом яровых культур и пересевом озимых.

Учитывая важность пред стоящих полевых работ, механизаторы большинства 19. ИХ 030В И СОВХОЗОВ СВОСвременно и качественно подготовили тракторный нарк и сельскохозяйствен. ные машины. В таких хоприствах, как мясосовхоз «Добровольский», зерносов уда «Потановский», колхоз «10 лет Октября», мясоогхоз «Цимлянский» говность тракторов на пер. юе марга составляет 91-18 процентов.

Однако в таких хозяйстзах, как откормсовхоз «Воленина, имени Карла Марка, имени Орджоникидзе, этовность тракторов на эту му составляет 78 — 81 фоцент. В мастерских этих взяйств в ремонте по 10-15 тракторов,

Проведениал между хообиствами взаимопроверка эказаля, что в колхозе на векра» (тавный чена) р М. И. Педанов) сельодемонтированы с низким чеством, в пятой брига-колхоза «40 лет Октяб-(главный инженер С. Захаров, бригадир (. Галаев) культиваторы ебуют повторного ремонт. В мясосовхозе «Дубен» вский» (главный инжер И. В. Арефин. брига-19 Г. И. Мещеряков) зерчэые всянки отрементиваны с большими де-. ктами В птинесовхозе лени Черникова некачетвенно отремонтированы . пуги В таких хозяйсттах, как мясосовхоз «Боль повощовом», овощовомоз «Волгодонской», колхоз <40 лет Октября»; в пти⁴ посовхозе имени Чернико-

сельского ва не закончен ремонт хозяйства района весной квадратно-гнездовых сея.

пелях повышения

тов многие хозяйства применяют достижения науки и передового опыта оборудуют бессцепочные бороновальные агрегаты. агрегаты для работы на повышенных скоростях, го товят вращающиеся шлейфы за свялочными агре. гатами. Хорошо эта работа проводится в колхозах «40 лет Октября», «Большевик», «Клич Ильича». В колхозе «40 лет Октября» в каждой бригаде оборудованы по три бессцепочных сеялочных агрегата. Все бороновальные агрегаты будуг работать на повышенных скоростях. Однако такие хозяйства, как одонской», колхозы имени колхозы имени Карла Марк са, имени Орджоникидзе, зерносовхоз «Потановский», не заботятся о внедрения передового опыта.

> Для механизированной заправки сеялок следует без промедления приступить к переоборудованию зерновых комбайнов там, где недостает автомобильных за-

Для работы в ночное время необходимо оборудовать сеялочные агрегаты дополнительным освещени-

Инженерно-техническим работникам надо продумать организацию технического обслуживания тракторов в период весениего сева подготовить передвижные автопоходные мастерские. укомплектовать их необходимыми запасными частями. Подготовить передвижные средства технического обслуживания тракторов и заправочные агрегаты, в каждом хозяйстве организовать звенья мастеров-наладчи-

В. РЕДИЧКИН, главный инженер Цимлянского райсельхозуправления.

На весенней линейке колхоз «Большевик»



Федор Григорьевич Маркин, транторист второй транторио-полеводческой бригады, встречает на полях колхоза «Большевин» уже один-«вольшевик» уже одина надцатую трудовую вес-ну. И, как заботливый хозлин, он своими рука-ми ремонтирует маши-ну, на которой будст ра-ботать на севе, тщательно проверяет наждый узел.

Фото А. Бурдюгова.

Оживают станы

Оживают наши полевые станы. Идет ремонт, побелка, оформление их. Рядом механизаторы собирают в агрегаты достав. ленную в поле технику. Уже все сделано для того, чтобы во время посевной обеспечить механизаторам горячее питание. Заканчиваем комплектовать экипажи сеялочных агрегатов. Закреплены за бригадами и мастера-наладчики, которые будут обслуживать технику, а также устранять неболь. шне поломки прямо в поле. Словом, делается все, чтобы до предела сократить потери драгоценного весеннего времени.

Одновременно продолжаем вывозить на поля перегной. Ударно трудятся В. Маркин, В. Щетинин, В. Андреев, И. Ларионов, А. Беженарь и другие, торопясь сделать как можно больше, пока не настал час вывести в

т. АЖНАКИН,

управляющин отделением № 1.

Наша особая забота

В нынешнем году обстаозимых. А сейчас, по неполным данным, придется пере- класса. Значительная часть севать 7.208 из них. Да еще посеять 2.863 гектара яро-

Естественно, что в связи с таким большим пересевом. резко выросла и потребность в семенах. Из необходимых 2.165 тоин семян у нас имеется пока 1.395. Все они кондиционные, причем 815 тони первого и второго класса. До начала сева, безусловно, закупим и недостающие.

Что касается подготовки посевной техники, то здесь мы имеем основание чувствовать себя удовлетворенными. Взаимопроверка качества ремонта техники, которую проводили у нас соседи из колхоза имени Ордженикидзе, с которым соревнуемся, показала, что в целом манины и инвентарь отрементированы хорошо. Вскрыты и некоторые недестатки, но их мы уже устраняем.

Основной упор в своей работе сейчас делаем на сокращение сроков сева. Оборудуем агрегаты для работы на повышенных скоростях, а также для работы в ночную смену. Собственно, здесь все готово: 16 трехсеялочных агреганочь с тем, чтобы, как намечено иманом, завершить посевную за семь рабочих иней.

Мы надеемся, что колхозпосевных площадей в этом году у нас будет занята под году у нас будет занята под ячменем. Кроме того, сеем сенаж, а также просо. В скоту зеленую подкормку до поздней осени и неплохой запас кормов на зиму. В этом году мы постараемся не только повторить прошло-годний опыт. но и улуч-шить качество зеленых кор-

Суровая зима еще более жестко поставила нас перед необходимостью добиваться увеличения уро-жайности всех культур и особенно зерновых. С этой значение целью мы обильно подкармливаем минеральными удоб Особая наша забота в этом высевать семена вместе с удобрениями. На поля, предназначенные под кукурузу, вывезено большое количество персгноя.

Страдная пора земледельцев, пора борьбы за урожай только начинается. И мы делаем все, чтобы выйти из

В. ГУЛЯЕВ,

главный агроном.

в процентак и наличию на 1 марта 1972 года поле сеялки. тов будут работать день и

м. с-з «Добровольский»
п. с-з «Дубенцовский»
м. с-з «Большовский»
о. с-з «Волгодонской»
с. с-з «Потаповский»
пт. с-з им. Черникова
р. с-з «Романовский» 98 84 84 93 85 91 76 91 88 87 78 90 92 88 97 80 89 94 87 с-з «Волгодонской» -з «Цимлянский» «Рябичевский» в-с «Гябичевский» в-с «Октябрьский» в-с «Большовский» в-с «Морозовский» 100 100 100 100 67 67 100 63 «Дубенцовский» «Краснодонский» в-с «Чраснодонский» в-с «Цимлянский» к-з им. Ленина к-з им. Карла Маркса к-з «Клич Ильича» к-з «40 лет Октября» к-з «Искра» к-з «Большевик» Всего по району

THE RESIDENCE OF THE PARTY OF T

готозность машин

ДЕЛО ЧЕСТИ ХЛЕБОРОБА

лить, но все же, как пока- ко техуход.

мой на фермах. Но за них тируем машины. беспоконться не прихо-

первой тракторно-поле- уточнием объем работ на по 20,7 центнера зерна с тельность ее до 140 гек-водческой хорошее. Весну. Дело предстоит гектара — наш высший таров за сезон. Работает Правда, сейчас у нас в напряженное, нужна точ- результат в хозяйстве. мастерской все еще нахо. ная расстановка сил. Выдятся несколько машин возим сельхозинвентарь и в этом году — дело на- В. краснокутский, из тех, что работали зи- на полевые станы, агрега- шей чести.

В этом году, как и в

Не принято себя хва. дится, им требуется толь. прошлом, будем соревноваться со второй тракторзала взаимопроверка меж-ду бригадами, качество можно сказать, уже «ды-ремонта техники в нашей шит полем». Еще раз ли первое место, получив «Волжанка». Производи-

Не уступить первенства

А. НЕДОГОРОК, бригадир.

Опыт и практика показали, что в условиях навысокая области продуктивность пастбиш практически невозможна без орошения и обеспечения растений питательны. ми веществами.

Важно, чтобы влажность почвы пастбищ в течение всего вегетационного периода составляла 75-80 процентов от полной влагоемкости. Для этого требуется не менее 3000 кубометров воды на три-четыре полива. Однако, норма полива зависит от количества осадков и уровня расположения грунтовых вод.

Например, в колхозах «Советская Россия» и «Большевик» Константиновского района в 1971 году в условиях дождли. вой весны и близости грунтовых вод в поливе до июля не было нужды.

Пастбища поливают различными способами. В В нынешнем году обста-новка перед севом как ни-когда напряженная. С осени вятся с этой задачей. Ведь ведется путем затопления мы посеяли 8.111 гектаров половина из них — специ- по чекам. Но такой споалисты первого и второго соб возможен только на ровных участках с минимальным уклоном.

В большинстве хозяйств орошение проволится летних и однолетних трав ност на зеленый корм, сено и гловлена рядом пренмуществ. При дождевании прошлом году мы смогли гоздаются условия, прибобеспечить общественному глижающиеся к естественному увлажнению и не истазывающие отрицатель. ного действия на структу. ру почвы и травостой.

мов за счет выращивания без капитальной плани-культур, богатых белками. ровки, на склонах балок, а также с близким стоянием минерализованных груптовых вод, не опасаясь засоления и заболачи-

В этой связи большое приобретает правильный выбор дожде. вальной установки. В рениями уцелевшие озимые. совхозе «Заречный» Аксайского района испольгоду — кукуруза. Будем зуют для орошения установку ДДА-100, производительность которой 100-120 гектаров за се. зон. Наиболее эффективным является полив, когда вода подается к установке с помощью полустационарной системы, состоящей из насосной этой борьбы победителями. станции магистрального и передвижного трубопроводов.

Из дождевальных установок многие хозяйства применяют также короткоструйные и среднеструйные установки УДС - 25 и КИ - 50 уста новки («Сигма»). Однако у ним малая производительность (35-50 гектаров за сезон). В текущем году матизпрованная система она от закрытой напорной сети.

кандидат сельскохозяйственных наук. Донской СХИ. Расскинсу о товарище ---

Лаборантки

химкомбината Любовь Васильевна Еремина. Работа детскому дому. Большую скромная, женщина. Она председатель женского совета. Лювнимательна к людям, уме и дать дельный совет.

Большое внимание Лю-

РАБОТАЕТ в лаборато работе с детьми. Под ее рии производства син руководствем им постоянтетических жирных кислот но оказываем помощь подшефному Кутейниковскому ет уже давис. «Любаша», заботу и внимание проявкак ее у дас называют, ияют реботники нашего симпатичила производства к детям. На воскресныке, например, были заработаны деньги, на бят ее у кез за то. что них мы купили подарки детям. А недавно собрали. ет поговорить с человеком книги для детдомовской библиотест.

Любови Васильевие побовь Васильныма уделяет могает и лаборантка Анто-

нина Лаврикова, тоже член тяжело, но духом не падаженсовета. У этих обще- ли. Верили в победу, и ственниц свои дети. А по- это прибавляло сил. тому, наверное, они окружили детдомовцев своей заботой. Знают — им необходима эта забота.

ратории Тамара Харлампиевна Тимохина. Это не только отличный работник, но и человек, прошедший войну до Берлина. С 19 лет Тамара ушла на фронт. Помогала раненым в госпитале. Потом попала в нестроевую часть. Выносила оружие с поля боя-Тамара не любит об этом вспоминать, говорит, что работала как и все женщины в то время. Было

Однажды им дали задание вынести с поля боя невзорвавшиеся снаряды. Как страшно было девчон- ${\bf B}^{0,{
m Abillium}}$ уважением кам носить их — эти пользуется в лабо- снаряды, которые в любую минуту могли взорваться в руках. Но задание было выполнено отлично, за что Тамара Харлампиевна имсет награду.

Теперь, в мирной жизни, эта женщина не менее ответственно относится к своим обязанностям. Людям нужен се труд — она отдает себя работе без остатка.

O. WATABA, лаборант.

eninging manalungkan amanggan manggan m Сегодня — в плане,

завтра—наяву

(Онончание. Начало на

Планом предусмотрено внедрить в производство 6.8 тысячи раниредложений с экономическим эффектом 4,5 миллиона рублей.

В текущей пятилетке планируется совершенствование форм работы по подбору, расстановке и воспитеоретического YPOBHH H квалификации.

В системе заочного обучения намечено подготовить 185 специалистов с высшим образованием и 470 — со средне - техническим-

В результате внедрения мероприятий технического: прогресса, улучшения организации труда совершенствования хозяйственной деятельности, развития инич циативы и творческой активности в коллективах, рационального использования материальных и денеже ных ресурсов, намечается увеличить за пятилетие объем производства валовой продукции на 47 процентов, реализации продук. ции на 45, производство товаров народного потребдения на 49 процентов.

За это же время будет повышена производительность труда на 39 процентов в промышленности и на 38 процентов в строительстве, обеспечено освоение капитального вложения в сумме 180 миллио-

Илан социального развинехов и участков е расширением площади производственных и бытовых помещений. Большое внимание уделено благоустройству и озеленению промышленных предприятий,

Второй раздел плана развития города объединяет 112 различных мероприятий, которые способствуют улучшению условий труда всем работающим на промышленных предприятиях, стройках и транспорт-

> почить рост объема бюджета города на 36,6 зированную молочную кух-

процента, рост заработ ной платы достигнет в промышленности 13,6 процента, строительстве-22,2, а в бытовом обслужива и и и — 16,9 процента. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 30,8 процента.

Культурное и бытовое танию кадров, повышению строительство будет осуществляться в соответствии с проектами детальной планировки микрорайонов и генеральной застройки города. К концу пятилетия в городе справят новоселье 17,5 тысячи человек, 3,5 тысячи улучшат свои жилищно - бытовые условия. Намечается строительство 9-этажных жилых домов, осуществляется переход к строежельству жилья по новым типовым проектам, предусматривающим более удобную планировку и отделку квартир.

В плане предусмотрено к концу пятилетки розничный товарооборог довести до 30 миллионов, рублей, а оборот общественного пиузция увеличить на 44 процента, при значительном улучшении качества и расширения ассортимента.

В предстоящее пятилетие служба быта города должна стать одной из мехапизированных, хорошо брганизованных отраслей городского хозяйства. Объем работ по бытовому обслуживанию населения увеличится в два раза.

В городе намечено пост Боить за пятилетие нетских тия предусматривает зна- комбинатов на 560 мест. чительное улучшение ус. Большие задачи стоят и по ловий труда в результате обслуживанию населения реконструкции целого ряда коммунальными услугами.

> Город (н)лучит гостиницу, в 6 тысячах нвартирах появится газ, будет сдана в эксплуатацию новая фильтровальная станция, появятся новые дороги и тротуары- с твердым покрытием. Планом предусмотрено строительство железнодорожного воизала, автовонзала, дома связи с АТС на 5 тысяч номе-

В девятой ных организациях. В девятой иятилетке
в 1971—75 годах предусматривается открыть пятилетке предусматривается обес- детскую поликлинику на 250 посещений, специали-

ингалятор-профилакторий. водогрязелечебницу и ряд других лечебнопрофилактических учреждений.

В комплексном плане социального развития Волгодонска предусмотрено строительство двух школ почти на 2300 учащихся.

Волгодонск располагает хорошей базой для удовлетворения культурных запросов трудящихся, роста спортивных достижений. Возросло число читателей в библиотеках, учащихся музыкальной школы, участников художественной самодеятельности, спортсме нов. значительно укрепибаза учреждений культуры и спорта. Эта работа в девятой пятилетке примет еще более широкий Dasmax.

Успешное решение социальных задач тесно связано с развитием политиче-ской и трудовой активности людей, совершенствованием идеологической работы среди населения. Вот почему в плане этим вопросам уделено очень большое внимание. В нем ярко прослеживается стремление повысить ответственность работников за порученное дело, добиться участия каждого работающего в управлении производством, в решении государственных общественно-политиче-CRHX 3ala4.

И докладчик, и выступившие в прениях отметили, что в первый год девятой пятилетки тру-**ДЯШИВСЯ** Волгодонска многое сделали для того. чтобы социальный план развития города был бы претворей в жизнь. На предприятиях, стройнах, с невиданной силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистичесних Республик. Недаром волгодонцы стали инициаторами областного соревнования .Сессия выразила уверенность, что все трудящиеся города план социального развития поммут к неуклонному выполнению.



ТУЛЬСКАЯ ОВЛАСТЬ ТУЛЬСКАЯ ОВЛАСТЬ.
На узловом заводе
«Пластмасс» освоено про
изводство многоцветных
скатертей и мешочнов из
полиэтиленовой пленки.
Ежемесячно предприятие будет выпускать
300—400 тысяч изделий.
На СНИМКЕ: намесеиме цветной печати ма ля СНИМКЕ: намесение цветной лечати на пленку, предназначенную для скатертей.

Фотомпечения Фотохроника ТАСС.



Рабочие овоще-молочного совхоза «Волгодонской» написали в редакцию о том, что заведующая столовой совхоза В. М. Грицун невежлива, неряшлива, использует продукцию, срок хранения которой

сообщили нам директор совхоза тов. Полуян и председатель рабочкома тов. Скакунов, в итоге гроверки факты, изложенные в письме, подтвердились.

Письмо быле рассмотрено на совместною заседании рабочего комитета и администрации совхоза, где присутствовали и работники столовой.

Заведующей столовой В. М. Грицун сделано предупреждение. Ей ука зано на необтодимость улучшения слентарного состояния пищеблока и прилегающей территории. Приняты неры для улучшения работо сто-

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, МОЛОДЕЖНАЯ...

В иктор Тюрин, бригадир каменщиков третьего участка стройуправления № 1, пришел на работу в половине восьмо митета. го. Здесь, в бытовке, встретился с мастером участка Виктором Кирилловичем Безродным. Мастер сообщил, когда срибудет кран, кирпич, узствор, в каком

- Ровно к восьми подойдет самосвал с раствором. И автокран уже на площадке. А с обеда тележкой завезем лес и стекло. Стеклить второй этаж булем-

Мастер и бригадир составляют план рабочего дня. В его корректировке принимает участие, и это уже стало правилом, каменщик Александр Андреевич Павлов. Наверное, чувствует ветеран, что молодому бригадиру потребуется его совет или помощь, а потому рат уже полгода день в день вместе с бригадиром обсуждают все дела в коллективе.

Виктор Тюрин всегда рад дельным советам старейшего строителя - ком-MVHИСТА.

Около восьми прибыл самосвал с раствором, и рабочий день строительной бригады начался. Вик. тор Тюрин - каменшик четвертого разряда. Мастерком орудует быстро и ловко. Ровная стенка трубы вырастает на глазах.

Трудится бригадир наравне с другими каменщиками. Но он — ведущий. А передовому всегда труд-

Мысли его забегают вперед. Сегодня в обеденный перерыв состоится рабочее собрание. Не обычное. Будет решаться вопрос об образовании комсомольско-молодежной бригады. За несколько дней до собрания Виктор переговорил с

С быстро. Каждый вы-ОБРАНИЕ прошло сказал свое мнение-

-80 процентов бригады — комсомольцы, и молодежь. Значит, мы и есть комсомольско и моло дежная бригада, — высказался комсомолец Алексей Харламов.

— Так называться это не только почетно, но и ответственно. Работаем мы не хуже, скажем. бригады Кариба Тагирова. В январе, например, обогнали ее. Но в пальнейшем нам надо работать еще лучше, — заключил Сри-

гадир. Составлен протокол, подписан каменщиками-Бригадир поздравил товарищей. Заявил:

- Комсомольске - молодежной жить и творить. Будем добиваться, чтобы нам присвоили в этом году звание коллектива коммунистического труда.

Прощаясь с каменщиками, секретарь комитета комсомола Светлана Цыганкова предупредила бригадича (он — молодой кожкунист, член комитета комсомола СУ-1):

- Завтра заседание ко-

С хорошим настроением трудилась комсомольскомолодежная бригада Виктора Тюрина в день ее -кинэд:код

- Вася, почитай Есенина. — орудуя мастерком. нопросил кто-то из женщин В. Разумовского-Так бывает всегда, когда работа спорится в бригаде. Ой, ты Русь, моя

Родина кроткая. Лишь к тебе я любовь берегу...

-- зазвучали под сводами дома есенинские строки... Дома Виктора Тюрина ждет жена. Она — техник гидросооружений. Виктор тоже поступил в строительный техникум на отделение промышленного и гражданского строительст-

В ЕЧЕР. Перед Виктот технологии и организации технологии и организации строительного производства. Шуршат страницы. Бегут строки конспекта-

Но вот прочитана очередная страница. Раз. Второй. А ясности - никакой- «Завтра надо вместе с мастером разобраться», - подумал Виктор.

— Витя, через пять минут передача из Саппоро. Хоккей.

- Иду. Сегодня наши с американцами играют.

В уютной комнате звучат два голоса: восторженный — Николая Озерова и откровенно ликующий-Виктора Тюрина. Его ведь никто не видит и не слышит (жена не в счет), потому он в более выгодном положении. Во весь голос может выразить свою радосты н KDHKHALP gypa».

Людинла берет е этажерки томик «Война и мир» Толстого.

— Читаешь? — спросила мужа.

— Читаю. Третий том-И снова убеждаюсь, что ты не права в оценке Наташи Ростовой.

— Наташа — незаурядная натура. — А что сделала твоя

Наташа? Да ничего. А ей четыре тома посвящено-— Так время было дру-

Лучше бы писать о Марии Липовой или Тае Чеботаревой. Это каменщицы из моей бригады. День работают на холоде. Да как работают! А вечером семья, дети, заботы. Тут не заскучаень от безделья, как Наташа.

Спорят горячо, В чем-то супруги соглашаются, в чем-то дополняют друг друга. А в общем-то каждый остается при своем мнении.

Завтра у супругов повый трудовой день, полный забот, событий.

к спец. норр. ;

Вще с детских лет Викв имадык кокышихов пот военных мундирах. Каждый раз он с затаенной радостью встречал с работы отца, в то время офицера одной из частей Московского военного округа.

Во время отпуска в семью Омельченко часто приезжали братья отца, тоже офицеры Николай Демидович в Весволод Демидович. Живой отклик находили в душе мальчика их рассказы.

В школе эта любовь вылилась в желание постичь есновы военного дела и лать хорошую физическую закалку организму. Виктор стал носещать секцию борь бы Волголонской юношеской спортшколы.

ОН БУДЕТ ОФИЦЕРОМ

раз успешно защищал спор тивную честь герода в Ростове, Азове, Повочеркасске-И не безуспешно. Свидетельство тому - спортивные награды: илть Иочетных грамот и нагрудный значок «Готов к защите Родины».

К концу учебы в школе решение стать офицером созрело окончательно. Родители Валентин Демидович и Галина Яковлевна одобрили выбор сына посвятить себя военному делу, став- тревоги и учения, персез-

Позже В. Омельченко не мему уже фамильной про- ды и разлуки. Но все это фессией.

> Получив аттестат врслости Виктор подает заявление в приемную комиссию, Ростовского Высшего команд но-инженерного училища имени маршала артиллерии М. И. Неделина.

> И вот вступительные экзамены позади. А сейчас Виктор уже на четвертом курсе. Через два года он покимет стены училища. Не всегда будет сладок офицерский хлеб. Тут и «железный» распорядок.

не странит юношу.

Виктор Омельченко настойчиво изучает военное де ло. Он отличник боевой и политической подготовки. Пользуется большим уважением среди командиров и преподавателей, служит образцом для своих това-В. Омельченко в благодарственном письме к родителям начальник училища.

За непреложное моральное правило взяд Виктор один из наказов отца: «Службу служить — ду-



В. КЛЕЙМЕНОВ.

ченко.

Андрюшке нет еще и тении вишень пеудержимо матери с расспросами, где оказаться среди родных. его братья Иван и Василий то и дело спрашивают у нее: когда батя вернется? А та не знаст, что и сказать. Далеко сейчас их отен-

Вернулся в родной хутор. Мокро - Соленый в 1922-м. Вместе с коммунистом Полтавским (пыне живет в Волгодонске) в 1929 году организовывали колхоз. В намять о борцах за Советскую власть колхобыло дано название

Не зря продивали кровъ

А вскоре пришлось ему сменить гражданскую профессию на военную.

Не легкой был дорога к победе. Пядь за нядью освобождали советские вонны родную землю от ненавистного врага. А в редкие минуты затишья делились воспоминаниями о родных местах, читали вслух письма, полученные

двух. И он не пристает к хотелось хоть на минуту Зато старшие А впереди были суровые испытания войны.

...В садах за Лнепром густо стоят вишин. По некогда любоваться ими лейтенанту Кравченко. Его батарея готовится к очередному бою. А сколько их уже позади...

Шел 1944 год. В августе гремели уже бон под Яссами. - Старший на батарес, Кравченко все четыре орудия укрыл за курганом, поросшим лозой. Прикинул в уме, не упустил ли чего? Тут из-за кустарника вышел младший лейтенант Аресьев. Усталый, озабоченный.

- Комбат ранен, проговорил он.

А из перелеска уже полз «фердинанд». За ним еще и еще... Кравченко крик-иул: «Расчеты, к оруди-

Конца боя он не помиит. Горячий чугунный осколок рассек навылет шею.

Тяжелораненного, его отправили на длительное лечение в Закавказье. Там и нашла кавалера ордена Отечественной войны 1 стенени лейтенанта Кравченко

еще одна награда. А после выздоровления, хотя и не совсем полного, Андрей Павлович Кравченко вернулся в своей мирной профессци. Иынче он директор Волгодонс к о й школы рабочей молодежи Ni 4. Недавно исполнилось 30 лет его педагогической деятельности. Коммунист Кравченко — бессменный пропагандист, ведет большую общественную работу.

Его старшие братья Иван Василий — передкие гости в Волгодонске. Иван работает шофером, живет в станице Романовской. Василий водит по полям степной корабль, он передовой механизатор мясосовхоза «Добровольский». Кроме фронтовых наград, грудь его украшает медаль «За трудовое отличие».

Достойны сыны своего отца: Павел Игнатьевич тоже награжден орденом Красной Звезды.

М. ПЕРЕБЕЙНОС участник- Велиной Отечественной войны, навалер ордена Славы.

- шой не комбить». Эту свярищей. Так характеризует тую заповедь русского солдата честно выполняет Омельченко-младший.

наці визшт. корр.

НА СНИМКЕ: В. Омель-

RPBHRASI HOPOCAB за нереправу

Навло Игнатьевич Кравченко воевал еще в первую империалистическую. Георгиевский крест заслужил и два ранения в придачу. По ранениям унтер-офицер был отнущен домой. А вскоре гражданская война. Кравченко в двух хуторах Мокро - Соленом и Сухо-Соленом организовал отряд, громил белоказаков на Дону. Затем на Волге-деникинцев. Прошел земли Кубани и Закавказья.

«Цимлянская дружина».

в борьбе с врагами. На свободной земле укреплялась новая жизнь. Уже и пинрокия выходнии большую дорогу. Андрей Кравченко стал учителем. Его братья трудились в KOJXO3C.

В 1941 году комсомолец Андрей Кравченко был назначен директором Ворошиловской семилетней школы Кутейниковского района.

Курсант Кравченко напористо изучал военное дело. Младший лейтенант, командир огневого взвода встретился с ненавистной фашистской ордой под Орлом и Курском.

из дому.

В такие минуты Андрею Кравченко вспоминался родной хутор в белом цве-

ОКНО ГАИ

B TEATP,

HA

ОТДЫХ

Недавно работники Вол

годонского филиала про-

изводственного объедине-

ния «Пушинка» (32 че-

повека) побывали в Ро-

стове-на-Дону. Среди уча-

стинков псездки были за-

рейщица Е. Н. Паиюш-

лина, фанговщица С. А

Миронова, механик В. И.

Николаенко и другие не-

редовини производства.

Здесь они встретились с

работниками других фи-

оналов и коллективно

посетили театр музыкаль

ной комедин. Просмотре-

ли оперетту Кальмана

Эта поездна была орга-

низована областным ко-

митетом профсоюза, кото-

места в театре и заброни-

ровал места в гостишие.

очередной выезд совер-

шить в канун Дил Победы

ч ч н. яРМОВА,

технолог.

Волгодонцы решили

«Принцесса цирка».

рый заранее

в Волгоград.

10 марта шофер Константиновского объединения «Сельхозтехника» А. Лобов нарушил дистанцию в гололеда и столкиулся с автомашиной «Волга». Причинен материальный ущерб на 250 рублей. Водитель Лобов привле чен к административной ответствениости.

За управление в нетрезвом состоянии задержаны шофер дирек-«Донгидростроя» М. В. Игнатенко, шофер совхоза имени Черникова М. П. Цыганков, мотоциклист горторга Н. А. Плетиев, цюфер лесокомбината Н. Ф. Полюхович, шофер Цим лянского объединения «Сельхозтехника» А. Ф. Галузии.

За грубое парушение правил / уличного .движения оштрафован на 10 рублей шофер автотранспортного предприя тия В. А. Гупько.

Из этого водители должны сделать вывод для себя.

в. виноградов, инспектор дорнадзора Волгодонского ОВД.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Меняю квартиру в гор. Переяслав - Хмельницком певской обл. трехкомиат ную, со всеми удобствами, равноценную в гор. Волгодонске. Обращаться: гор. Волгодонск, пер. Донской, дом 13 кв. 17. Гетман Л. Д.

Цимлянский подел народного образования выражает глубокое соболезнование директору Морозовской восьмилетней школы Шевелевой Любови Михайловие по году смерти ее мате-



Я помню: угасал

Бей

Березка на холме грустила. «Огонь!» — командовал комбат. И батарея метко била. Дым переправу застилал, «Катюши» пели из дубравы. И враг не выдержал. переправу. И. ПОГОЖЕВ, участник Великой

ATPENATE DE L'ANTENNE DE L'ANTE

. — Пикто не забыт. ничто не забыто

Этот материал прислал наш земляк, бывший житель хутора Рябиче-Задонского, а нынче старший газовщик доменного цеха Ждановского металлургического завода имени Ильича Иван Михайлович Скрипниченко.

... Из хутора Рябиче-Задонского ушел на фронт Скрипниченко-старший. В 1942 году был призван в армию и его сын Иван Скрипниченко. Домой сын пришел после победы с орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу» и другими наградами.

Отец его с войны не вернулся. Сыновья побывали на его могиле, разыскать которую помогли пионеры. Об этом и рассказывает в своем письме И. М. Скрип-

 Это сообщение, глубоко ший и младший — я и воводновавшее всех нас Валентин. пришло три года назад. центр — село Черниговка могилу...» Подпись: «Красные следоныты 5 «А» класса Черинговской школы-интерната».

Ирошло более четверти века с тех пор, как мать получила короткую похо-«Умер от ран ponnyio: 4 ноября 1943 года в селе Черниговка Запорожской области». За это время дети стали на поги, получили образование, профессии, живут в разных концах страны. У нас свои заботы, и все мы шестеро очень редко собираемся вместе-А когда съезжаемся — это большая радость для мате-

Конечно, и в эту поездку все мы отправиться не смогли. Навсетить те места, где воевал и где погиб отень отправились стар-

Ехали по щедрой укра-«. Ваш муж и отец детей инской земле. Миновали перехоронен с юго-западно- город Володарск, речки го кладбища в районный Берду и Токмачка. А когда на горизонте показался в 1967 году в братскую районный центр Черниговка, мы почувствовали, как забились наши сердца-

> Знал ли он Михаил Алексеевич, что через многие годы его сыновья старший и самый младший — придут на свидание к пему, погибшему?

Воспитатель интерната Евгения Гавриловна Белал и инонеры приветствовали нас, как дорогих гостей. Мы были тропуты таким винманием.

И наконец...

Озаренный мидикдохав солицем. в центре села гоз интемви котовинавов дату. Вонн смотрит вдаль, как будто видит тот давний бой-

Сколько их вот таких памятников, видели мыпроезжая но этим краям!

Отечественной войны

Но этот солдат... Кажется,

он чем-то похож на отца.

Узнаешь ты своих сыно-

Долго стояли мы у под-

ножия памятника. А на

другой день встретились с

участником здещиих боев

Гречухиным капитаном в

отставке, ныне работаю-

вкеу молинакария узла

Два часа рассказывал

Илларион Иванович о боях

за Черниговку, Ново-Пол-

тавку, Ново-Петровскую и

Потом нас принял офи-

цер военкомата Владимир

Тарасович Капров, показал

личную карточку отца, до-

полнил рассказ Гречухина.

Здесь же мы познакоми-

лись с карточкой одно-

сельчанина Ивана Ивано-

вича Голованова, с кото-

рым отец уходил на фронт

из хутора Рябиче-Задонско-

го. Умер тот от ран в со-

седнем селе Ново-Полтав-

лены на хранение навечно,

расович.

нас принимал.

г. Жданов.

— добавил Владимир Та-

Быстро пролетели дии,

проведенные в Чернигов-

ке Долго мы будем пом-

нить тех, кто так заботливо

ухаживает за братской мо-гилой. кто так тенло

Иван СКРИПНИЧЕНКО,

- Эти карточки остав-

Илларионом

другие села.

связи.

Здравствуй, отец...

Ивановичем

CONTRACTOR SECTION

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич